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Reactie op vragen SO voorhang Ontwerpbesluit 

erkenningen wegverkeer 

 

Aanleiding 

Op 4 december 2024 zijn er vanuit de vaste commissie voor Infrastructuur en 

Waterstaat schriftelijke vragen gesteld inzake de voorhangprocedure van het 

Ontwerpbesluit erkenningen wegverkeer. Bijgevoegd zijn de voorgestelde 

antwoorden. Daarnaast heeft de Tweede Kamer verzocht om ten aanzien van het 

besluit geen onomkeerbare stappen te zetten totdat de Kamerbehandeling is 

afgerond.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd: 

- In te stemmen met een beoogde inwerkingtredingsdatum van 1 januari 

2026 in plaats van 1 juli 2025; 

- de bijgevoegde brief te tekenen en aan de Tweede Kamer te verzenden. 

Kernpunten 

-  Het Besluit erkenningen wegverkeerkeer (Bew) is een AMvB ter uitwerking van 

de Wet modernisering erkenningenstelsel (Wet MERK). Over het ontwerpbesluit 

en de voorhang bent u geïnformeerd bij nota IENW/BSK-2024/347078. 

-  De leden van de fracties van PVV en VVD hebben vragen gesteld. 

-  De vragen van de PVV betreffen:  

• het mitigeren van misbruik van handelaarskentekens;  

• of de erkenning demontage alleen aan bedrijven zou moeten worden 

toegekend die ook de overige toestemmingen voor demontage hebben; 

• welke gegevens in het kader van de erkenning voorbehoud en 

verplichtingen in het kentekenregister opgenomen kunnen worden en of 

die gegevens aan privacywetgeving onderhevig zijn; 

• wat onder voertuigverplichtingen wordt verstaan en of die dwingend aan 

de leasemaatschappij of de lessee toebehoren of dat daarvan bij 

overeenkomst afgeweken kan worden; en 

• of het detailniveau van enkele punten in het Ontwerpbesluit wel recht doet 

aan de snelheid waarmee de sector ontwikkelt en of het systeem daarmee 

wendbaar genoeg is. 

-  De vragen van de VVD betreffen: 

• of de minister garanties kan geven over de invoeringsdatum van 1 juli 

2025; en 

• hoe de branche bij de verdere uitwerking van de ministeriële regeling 

betrokken zal worden. 
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- De inwerkingtredingsdatum van 1 juli 2025 blijkt niet haalbaar omdat het een 

omvangrijk en complex project is. Van belang is dat de samenvoeging van de 

huidige regelingen, het toevoegen van nieuwe erkenningen en de benodigde 

moderniseringsslag met de nodige zorgvuldigheid worden uitgevoerd. Daardoor 

wordt voorgesteld om de beoogde inwerkingtredingsdatum te verschuiven naar 

1 januari 2026.  

 - De vragen zijn in lijn met de memorie van toelichting bij de wet en de nota van 

toelichting bij het besluit beantwoord en hebben alleen op het punt van de 

inwerkingtredingsdatum geleid tot aanpassing van par. 7 van het algemeen 

deel van de nota van toelichting. 

Krachtenveld 

De RDW is belast met het uitvoeren van en het toezicht houden op het 

erkenningenstelsel. De autobranche (BOVAG, RAI, STIBA, VNA-Lease, SO-APK en 

VSV) wensen een zo snel mogelijke inwerkingtreding van het nieuwe 

erkenningenstelsel met het oog op de verbetering van de flexibiliteit. Zij dringen 

hier regelmatig via verschillende kanalen op aan. Ook zijn de brancheorganisaties 

van mening dat zij onvoldoende gehoord wordt in het proces. Met de 

brancheorganisaties worden sessies georganiseerd om hen op de hoogte te 

houden en om hun inzichten mee te nemen in het wetgevingsproces. Ook wordt 

gekeken naar andere oplossingen om de branche structureel beter te betrekken. 

 

Het antwoord op vraag 4 (wie moet zorgdragen voor het voldoen aan de 

voertuigverplichtingen) is afgestemd met FIN, BZK en JenV omdat dit hun 

wetgeving raakt. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing.  
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